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Undersökning i tre delar

• Intervjuer - gav underlag för enkätfrågor

• Enkätstudie - 427 deltagare

• Litteraturstudie – vad säger forskningen?



Diagnos eller enbart känna av svårigheter?

• Få har en diagnos

• Många har 
svårigheterna
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Svårt att välja räknesätt

Svårt med lönebesked/ekonomisk
information

Svårt att förstå mått

Svårt med kartor

Svårt att skilja på höger och vänster

Förväxlar och vänder på tal

Svårt att lösa skriftliga problem

Svårt att lägga ihop summor

Räknar även små tal på fingrarna

Svårt att få sifferkunskaper att fastna

Svårigheter



Andra svårigheter

• Planera ekonomi (19%)

• Tidtabeller (19%)

• Rita (17%)

• Jämföra priser (17%)

• Hitta utomhus (17%)

• I vilken ordning saker ska komma (17%)

• Förväxla räknesätt (17)

• Tidspassning och tidsuppfattning (13%)

• Betala räkningar (9%)

• Analog klocka (9%)

• Vilket tal som är störst (7%)

• Digital klocka (6%)



Det känns som hjärnan blockeras när jag ställs inför 
ett sifferproblem. (ID36)

Som ett enormt handikapp, skäms oerhört. Inget tal 

är lätt för mig, allt måste räknad på fingrarna och 
det är knappt att jag fattar då (ID67)

Recept som ska halveras klarar jag inte tex. Inte 

heller att förstå hur många bord som behövs till ett 

visst antal personer, att räkna frukt (halv till varje 

barn) är ansträngande och att få ihop antalet 
tallrikar med barn.   (ID266)



Har du berättat…

Ja 
16%

Ja, för vissa 
20%

Nej 
62%

Vet inte 
2%

…för chef/arbetsledare …för arbetskamrater

Ja 
16%

Ja, för vissa 
37%

Nej 
45%

Vet inte 
2%



Jag har levt så länge med denna problematik så jag har 

lärt mig att ta problemet när det kommer. Och att inte 

skämmas över att be om hjälp. Det ni gör i dag är super 

bra, för jag tror att det är ett problem som är mycket 

vanligare än man tror och som behöver fångas upp redan 

i skolåldern. Anpassade hjälp appar skulle kunna vara en 
idé.  (ID664)

Vet inte.  Jag ber kollegor skriva ned siffrorna de berättar 

för mig och att de ska dubbelkolla mina siffror. Ibland 

påverkar det mina kollegors förtroende för min förmåga 

att kunna utföra jobbet.  Att ha färre sifferkoder på telefon, 
hänglås osv. (ID619)



Tillgång till hjälpmedel

Ja 
20%

Nej 
72%

Vet inte 
8%



Jag har inga hjälpmedel alls just nu. Jag vet 

inte vad som finns att tillgå. Tyvärr har jag 

tydligen, enligt min kommun eller VC inte 

rätt till ekonomisk hjälp till hjälpmedel. Och 

jag har själv inte råd med några, tyvärr. 
(ID26)



Konsekvenser

Ja 
27%

Nej 
56%

Vet inte 
17%

…konsekvenser …fått sluta

Ja 
3%

Nej 
96%

Vet inte 
1%



Jag undviker allt med siffror vilket förmodligen 

gör att jag uppfattas som att jag inte tar mina 
uppgifter på allvar. (ID32)

Skriver ner fel ordernummer eller antal 
produkter, räknar fel. (ID35)

Att jag inte väljer jobb jag egentligen skulle vilja 

arbeta med pga att jag inte kan hantera siffror. 
Det gör att mitt arbetsliv blir begränsat (ID37)



Och här kommer all forskning vi hittat…


